
Actualitate
www.telegrafonl ine.ro

3

Litoralul românesc, invadat de

polonezi?

Președintele Consiliului Județean
Constanța, Horia Țuțuianu, și primarul
municipiului Constanța, Decebal Făgădău,
alături de prefectul Adrian Nicolaescu, s-au
întânit, luni, cu ambasadorul Republicii
Polonia în România, Marcian Wilczek. „Îmi
doresc ca în cel mai scurt timp, având drept
model experiența poloneză, să avem o
infrastructură de transport modernă și

eficientă. De asemenea, îmi doresc ca
litoralul românesc să redevină destinație
preferată a turiștilor polonezi. În cadrul
întâlnirii am mai dezbătut și oportunitatea
înființării unor parcuri industriale în județ,
experiența Poloniei în eficiența economică
fiind un avantaj major pentru noi“, a scris
președintele CJC pe Facebook.

Pe scurt

7 martie 2017

Dă viaţă, din prea plinul ei,
lucrurilor, culorilor şi
spaţiului. Orice obiect care o

înconjoară devine creaţie sau are
potenţial creativ, căci aşa funcţionează
ea. Are o minte şi un suflet minunate, pe
care şi le-a pus de zeci de ani în slujba
creaţiei şi a teatrului. Scena de lemn i-a
fost şi îi este loc de joc în viaţă, iar
culisele şi atelierele din teatre, spaţiu de
odihnă. Are întotdeauna, pentru oricine,
o vorbă frumoasă sau de duh, depinde
de cel căruia îi este adresată. Poveştile
ei despre experienţele teatrale pe care
le-a iniţiat sau la care a participat par
desprinse de pe canavaua legendară a
lumii, mitologie existenţială intensă, cu
rădăcini puternice în realitatea altor mari
creatori români şi străini. A creat sute de
scenografii şi a luat zeci de premii. Este
constănţeancă, iubeşte marea, care are
culoarea ochilor ei şi despre care spune
că îi menţine orizontul mereu deschis. O
ştiţi, se numeşte Eugenia Tărăşescu-
Jianu, un adevărat maestru-păpuşar al
timpurilor creaţiei. În acest an, Senatul
UNITER a hotărât, pe baza
nominalizărilor, să-i ofere minunatei
creatoare „Premiul special pentru o
carieră excepțională în teatrul de păpuși
și marionete”. În comunicatul care
anunţă premiile decernate de UNITER
în acest an, Eugenia Tărăşescu-Jianu
este trecută ca „actriţă”. Nu-i nimic, vom

spune noi, nu e complet greşit, căci
Eugenia este un adevărat creator,
complet şi exigent cu sine însuşi până la
extreme. Gala Premiilor UNITER, ediția
a XXV-a, va avea loc în data de 8 mai
2017, la Teatrul Național „Mihai
Eminescu” din Timișoara.

Eugenia Tărăşescu-Jianu a absolvit
Institutul de Arte Plastice „Nicolae
Grigorescu” Bucureşti, Facultatea de
Arte Decorative, Secţia Scenografie, în
anul 1969, iar în 1995 lua  „Premiul
pentru întreaga activitate” la Gala
Păpuşarilor de la Cluj-Napoca. „Sunt
foarte mândră de faptul că am fost
recompensată cu acest premiu, pe care
îl voi primi peste două luni. Dedic acest

premiu oraşului în care m-am născut.
Este unul dintre cele mai importante
premii din cariera mea, iar aceasta
reprezintă pentru mine o recunoaştere a
activităţii mele artistice de-a lungul
timpului. Nu puteam ajunge în acest
moment dacă nu aveam lângă mine
oameni minunaţi de teatru din oraşele în
care am lucrat, în Constanţa şi în
celelalte localităţi din ţară. Fiecare
spectacol reprezintă o nouă provocare.
Peste trei ani sper să aniversez
cincizeci de ani de carieră. Dacă ar fi să
încep o altă viaţă, probabil aş porni pe
acelaşi drum. M-am apropiat foarte mult
de teatrul de păpuşi, pe care îl consider
un gen teatral important şi deosebit de
celelalte, prin faptul că fantezia este pe
primul loc şi te adresezi unui public
special, o generaţie foarte bine
informată, şi aprecierea acestei
generaţii de copii hrăneşte orgoliul de
artist cu aprecierile şi aplauzele lor
sincere”, a declarat, în exclusivitate
pentru cotidianul „Telegraf”, scenografa
Eugenia Tărăşescu-Jianu.

Citiţi în ediţia online a cotidianului
nostru o foarte succintă trecere în
revistă a premiilor şi activităţii artistice a
minunatei scenografe cu care
Constanţa s-a mândrit şi se mândreşte,
exponenta unei perioade de creaţie
care nu pare să mai revină pe
meleagurile tomitane.

Exclusivitate „Telegraf“. E.T.J.: „Dedic acest premiu oraşului în care m-am născut“

Maestra Eugenia Tărăşescu-Jianu,
premiată pentru o carieră excepţională
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